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Prosadíme efektivní plánování, 
spolupráci jednotlivých subjektů  
a sdružování investic při opravách 
komunikací v Libereckém kraji tak,  
aby nedocházelo k jejich opakovaným 
rekonstrukcím 
 

Vytvoření centrální databáze projektů 
Zefektivnit centrální databázi, kde budou shromažďovány všechny 
plánované, probíhající a dokončené projekty oprav a údržby 
komunikací v regionu. 

Cílem je zajistit transparentnost a dostupnost informací pro všechny 
zúčastněné subjekty (města, obce, kraj, soukromé firmy). 

Koordinační platforma 
Založit koordinační platformu složenou z představitelů všech 
relevantních subjektů – místních samospráv, krajského úřadu, 
dopravních firem, stavebních společností a odborníků na dopravu. 

Cílem je umožnit pravidelnou výměnu informací a koordinaci 
plánování oprav, což zamezí duplicitním pracím a zvýší efektivitu. 

Vypracování dlouhodobého plánu oprav a 
údržby 
Vytvořit strategický dokument, který stanoví dlouhodobé priority 
a harmonogram oprav komunikací v regionu na základě aktuálního 
stavu a potřeb. 

Cílem je zajistit, aby všechny opravy byly plánovány na základě 
objektivních dat a analýz, což pomůže předejít opakovaným opravám. 

Zavedení sdružování investic 
Vytvořit mechanismus pro sdružování financí států, krajů, obcí 
a soukromého sektoru pro větší investiční projekty. 

Cílem je získat potřebné prostředky na větší, komplexnější projekty, 
které mají vyšší efektivitu a nízké náklady na údržbu. 

Pravidelná evaluace a revize plánů 
Zavést pravidelné hodnocení probíhajících a dokončených projektů 
a vyhodnocovat jejich dopad na dopravu a infrastrukturu. 
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Cílem je získané poznatky použít pro zlepšení budoucího plánování 
a realizace. 

 

Realizací těchto kroků se může výrazně zlepšit proces plánování, 
koordinace a vykonávání oprav komunikací v Libereckém kraji, což 
povede k efektivnější správě veřejné infrastruktury a snížení nákladů 
na údržbu a opravy. 

 

Zvýšíme bezpečnost a posílení 
účinnosti opatření proti dětské 
kriminalitě 
 

Zvýšení bezpečnosti a posílení účinnosti opatření proti dětské 
kriminalitě je komplexní úkol, který vyžaduje přístup zahrnující různé 
oblasti. Zde je několik návrhů na preventivní opatření. 

 

Vzdělávání a osvěta: 
Organizace workshopů a školení pro děti, rodiče a učitele zaměřených 
na rozpoznávání rizikových situací a správné reakce na ně. 

Informování o zákonech a důsledcích deliktního chování. 

Intenzivní spolupráce mezi institucemi: 
Podpora vzniku pracovních skupin složených z policie, škol, sociálních 
služeb a neziskových organizací, které by se zaměřovaly na prevenci 
kriminality. 

Vytvoření systému sdílených informací o rizikových rodinách nebo 
jednotlivcích (komunikace mezi: Město (obec) – Městská policie – 
školní instituce – neziskové organizace (komunity), aj. 

Podpora volnočasových aktivit: 
Rozvoj sportovních, kulturních a kreativních aktivit pro děti a mládež, 
které by je zaměstnávaly a odvedly je od nelegálních činností. 

Vytváření prostoru pro zapojení dětí a mládeže do komunitního života. 

Podpora rodin: 
Nabídka poradenství a podpory pro rodiče, aby mohli lépe zvládat 
výchovné problémy a prevenci v rodinách. 
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Programy zaměřené na rizikové skupiny: 
Identifikace a podpora dětí a mladistvých, kteří jsou v riziku zapojení 
do kriminality, třeba díky socioekonomickým poměrům, nebo šikaně. 

Poskytování mentálního zdraví a terapeutické podpory. 

Monitoring a evaluace: 
Sběr dat o dětské kriminalitě a činnostech v oblasti prevence, aby 
bylo možné lépe vyhodnotit účinnost zavedených opatření. 

Pravidelné revize a aktualizace preventivních strategií na základě 
zjištěných dat a nových trendů. 

 

Tyto návrhy mohou poskytnout rámec pro zvýšení bezpečnosti 
a účinnosti opatření proti dětské kriminalitě, avšak důležitá je 
spolupráce mezi jednotlivými subjekty a zapojení celé komunity. 

 

Zajistíme dostupnost a kvalitu 
zdravotní péče 
 

Kraj musí tlačit na stát v rámci podpory a 
pomoci zdravotnické dostupnosti v kraji 
Zdravotní péče je jedním z klíčových faktorů, které ovlivňují kvalitu 
života obyvatel. V posledních letech se však ukazuje, že dostupnost 
zdravotnických služeb, zejména v odlehlejších a méně rozvinutých 
regionech, není zdaleka ideální. Krajské samosprávy čelí rostoucímu 
tlaku na zajištění kvalitní zdravotní péče pro své občany, a proto je 
nezbytné, aby aktivně tlačily na centrální vládu za účelem zlepšení 
situace. 

Význam financování zdravotní péče 
Jedním z klíčových aspektů zajištění dostupnosti zdravotní péče je 
odpovídající financování. Krajské rozpočty často nedostačují na 
pokrytí všech potřeb oborů, jako jsou psychiatrie, psychologie nebo 
stomatologie. Samotné kraje, i když se snaží o maximalizaci efektivity 
a úspor, nemohou nahradit deficitní financování z národních zdrojů. Je 
proto zásadní, aby stát vyšší částkou přispěl na provoz a investice do 
zdravotnických zařízení, což by pomohlo zvýšit dostupnost péče, a to 
nejen v hlavních městech, ale i v menších městech a obcích. 

Podpora odborného zdravotnického personálu 
Dalším problémem, který úzce souvisí s dostupností zdravotní péče,  
je nedostatek odborného zdravotnického personálu. Mnoho krajů se 
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potýká s absencí odborníků jako jsou psychiatři, psychologové, zubaři 
a další specialisté, což vede k dlouhým čekacím dobám na objednání 
ke specialistovi a tím i k zhoršení zdravotního stavu obyvatel. Kraj by 
měl tlačit na stát, aby se zaměřil na podmínky pro vzdělávání a praxi 
těchto odborníků. To může zahrnovat podpůrné programy pro 
absolventy, lepší iniciativy pro specialisty pracující v pro regionech 
s nedostatkem služeb nebo dotace na bydlení pro zdravotnický 
personál. 

Podpora zakládání Vysokých škol zaměřených 
na zdravotnictví 
Podpora zakládání vysokých škol specializovaných na všeobecné 
lékařství představuje zásadní krok k posílení kvality a dostupnosti 
zdravotní péče v regionálních oblastech. Umožnění udělování 
stipendií pro studenty, kteří se zaváží pracovat v krajských 
zdravotnických zařízeních po dokončení svého studia, by mohlo 
motivovat mladé lékaře a další zdravotnický personál k	setrvání 
v oblastech s nedostatkem zdravotnického personálu. Tímto 
způsobem by se nejen zlepšila personální situace ve zdravotnictví, 
ale také by se zvýšila úroveň poskytované péče v těchto regionech. 

 

Navýšíme kapacity sociálních služeb 
pro seniory a děti s hendikepem  
a autismem. 
 

Navýšení kapacit sociálních služeb pro seniory a děti s	hendikepem 
a autismem je klíčovým krokem v oblasti sociální politiky, který přináší 
několik řešení a možností pro zlepšení situace v	našem kraji. 

V posledních letech se náš kraj potýká s rostoucími výzvami, které 
souvisejí se stárnutím populace a potřebami zranitelných skupin 
obyvatelstva, jako jsou senioři a děti s hendikepem a autismem. 
V kontextu této demografické proměny jsme si jako prioritu stanovili 
navýšení kapacit sociálních služeb, které mají za cíl poskytnout 
kvalitní a dostupnou podporu těm, kteří ji nejvíce potřebují. 

 

Demografická křivka klesá 
V	našem kraji demografická křivka klesá, tudíž nesmíme zapomínat 
na důsledky, které tento trend s sebou přináší. Stárnoucí populace 
nejenže zvyšuje poptávku po sociálních službách, ale také vytváří 
nové výzvy, které vyžadují adekvátní odpověď z našeho systému 
sociální péče. S klesajícím počtem nově narozených dětí a rostoucím 
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počtem seniorů je klíčové přizpůsobit naše služby, aby zajistily 
důstojný a kvalitní život pro všechny. 

Rozšiřování kapacity sociálních služeb 
V reakci na tyto výzvy navýšíme kapacity sociálních služeb pro 
seniory a děti s hendikepem a autismem. To zahrnuje jak rozšíření 
stávajících zařízení, tak i vybudování nových, moderně vybavených 
center, která mohou nabídnout potřebnou péči a podporu. Naším 
cílem je nejen zajistit potřebnou péči, ale také vytvořit prostředí, které 
bude podporovat jejich zapojení do společnosti a jejich osobní rozvoj. 

Tato opatření nezahrnují pouze hmotné aspekty, ale také důraz na 
kvalitu poskytovaných služeb. Chceme zajistit, aby personál byl 
dostatečně kvalifikovaný a měl přístup k dalšímu vzdělávání, což 
povede ke zlepšení celkové úrovně péče. 

Vytváření nových pracovních míst 
Dalším důležitým aspektem našeho plánu je vytváření nových 
pracovních míst. S rozšiřováním kapacity potřebujeme zaplnit mnoho 
pozic, což přinese příležitosti pro zaměstnance z různých koutů trhu 
práce. Tím, že budeme investovat do sociálních služeb, podporujeme 
nejen potřebné skupiny obyvatelstva, ale i lokální ekonomiku a trh 
práce. 

 

Navýšení kapacit sociálních služeb není jen reakcí na demografické 
změny, ale také příležitostí pro zlepšení kvality života našich seniorů 
a dětí s hendikepem a autismem. Věříme, že úsilím o rozšíření těchto 
služeb přispějeme k vytváření společnosti, která je ohleduplná, 
vstřícná a podporující. Jen společně můžeme zajistit, že každý občan 
má přístup k potřebné péči a důstojnosti, kterou si zaslouží. 

 

Korupce v	Libereckém kraji 
 

Korupce představuje v České republice dlouhodobý problém, který se 
týká nejen celostátních institucí, ale i regionálních a místních orgánů. 
Liberecký kraj není výjimkou. V posledních letech se diskuse o korupci 
a sdílených funkcích stává stále aktuálnějším tématem, které 
přitahuje pozornost. 

 

Historie a současnost 
Historie korupce v Libereckém kraji není ničím neobvyklým. Region 
se vyznačuje různými aférami, které zahrnovaly veřejné zakázky, 
manipulaci s dotacemi a další formy neetického chování. V posledních 
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letech byly odhaleny případy, kdy představitelé krajské samosprávy 
figurovali v podezřelých transakcích, které vyvolávaly otázky 
o transparentnosti a integritě veřejného sektoru. 

Veřejné zakázky 
V průběhu let se ukázalo, že mnohé veřejné zakázky v regionu byly 
provázeny nedostatkem transparentnosti a jasnými známkami 
manipulace. Například byly odhaleny případy, kdy byly tendry 
vypisovány tak, aby vyhovovaly konkrétním firmám, čímž se předem 
vyloučily jiné, konkurenceschopné nabídky.  

 

Důsledky těchto afér nejsou pouze ekonomické; korupce podkopává 
důvěru veřejnosti v politické představitele a může vést k apatii 
obyvatel vůči volbám a dalším formám občanského zapojení.  

Tento cyklus se těžko přerušuje, neboť jakmile lidé ztratí víru 
v transparentnost a odpovědnost vládních institucí, stává se pro 
ně obtížnějším aktivně se zapojovat do veřejného života. 
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